

■ 阅读提示

太湖县新仓镇黄岭村村民朱宏开主动将右肾捐给侄子朱柯来,给了他第二次生命。老人的捐肾义举在长河大地传开后,被父老乡亲们时不时地称颂着……

乡村自有真情在

本报通讯员 李钟明 严冬祥

将右肾捐出

常言道大爱无言。太湖县新仓镇黄岭村是香茗山山脚下的小山村,人们过着日出而作日入而息的平淡日子。一天,一个爆炸性消息打破了这个小山村的平静:“朱柯来得肾衰竭!”朱柯来这位贫困户,顶梁柱塌了,日子怎么过啊?

五保老人朱宏开也是一户贫困户,60多岁了,身体还算硬朗。看着乡亲们谈论着侄子的病情,他看在眼里,急在心里。“看看我的肾能不能移植给你,侄子可

是家里的顶梁柱啊!”他主动来到大哥哥家,语气坚定地说。

“叔叔对我的真情,我将永生不忘。他听说我的病情后,主动将右肾捐给我,为我这个贫困家庭点燃了新的希望。”聊起往事,朱柯来泪流满面地说。如今两年过去了,朱宏开叔侄两户贫困户一起自力更生,“自强不息最靠谱”,双双走上了脱贫致富路。

2017年初朱柯来在温州打工时,老是感到全身无力,人也慢

慢消瘦,并且经常咳嗽。当他赶到温州市人民医院检查时,医生发现他的肾也有问题,建议到大医院进行复查确定。朱柯来及时来到南京解放军总医院进行检查,“你患了双肾坏死尿毒症,要及时换肾!”主治医生斩钉截铁地说。

父母已70多岁,身体一日不如一日,高昂的手术费用没有着落,肾源更是无从说起,“简直就是天塌下来了”,对于朱柯来这样的贫困户来说,只能坐着

等死;一家人抱头痛哭后,决定放弃手术,进行保守治疗。

在接下来的时间里,朱柯来只好边吃中药,边进行血液透析来维持生命,病情却越发严重。“肾源找到没有?陪我去医院检查一下,看看我的肾能不能给你?”一天傍晚,叔叔朱宏开这样对侄子朱柯来说。

2018年2月朱柯来陪着叔叔朱宏开来安徽省立医院进行检查,很快就有了血型化验结果,血型适合,可以配对。

孩子有救了

“孩子有救了,我的肾给你。”叔叔朱宏开拉着侄子朱柯来的手,目光很坚定。望着慈父一般的叔叔,朱柯来哭了。“您也是60多岁的老人了,身体吃得消吗?”“没事,孩子。你是家里的顶梁柱,有你,这个家才不会倒啊!”看着叔叔态度这么坚决,想想自己身上的担子,朱柯来郑重地点了点头。接下来,他们叔侄两人要接受安徽新莱蒂克斯司法鉴定中心公证,到省立医院进行各项指标检查评估,只有

配型成功了,换肾才有希望。检查后,为了节约费用,他们只好回到黄岭老家等待医院检查结果。两个月后,医院打来电话,配型成功了!并且通知他们做好手术准备。“我心里很清楚。”回忆起当时给侄子捐肾以及捐肾手术的场景,朱宏开老人很激动。“专家说,我少了一个肾没事;侄子没了肾,一个家就全毁了!”

2018年8月中旬,叔侄俩住进安徽省立医院接受术前指标检查;十天后就进行肾移

植手术的日子。早上八点在医护人员陪同下,朱宏开首先走进了手术室;三个小时后,朱柯来被推进了手术室;下午两点半,朱宏开被推出了手术室,“血浓于水,我没事,挺得住。”朱宏开对守在旁边的侄媳妇说,十个小时过去了,朱柯来也被平安地推出了手术室。在得到手术成功的消息后,朱柯来父母哭了,为兄弟间的亲情,为叔侄间的无私大爱……

“是叔叔给了我第二次生命,我将永生铭记。”对于实在

的庄稼汉子朱柯来说,在成功进行肾移植手术后,家庭现状不容乐观:手术后负债累累;加之每天必须服用排斥药物,家庭生活十分艰难。得知情况后,新仓镇政府及黄岭村村委会及时跟进,让低保、健康扶贫等一系列政策精准落实到朱宏开、朱柯来手中,逐步缓解了两个贫困家庭的后顾之忧,让他们有了盼头。

乡村自有真情在。朱宏开老人的捐肾义举在长河大地传开后,被父老乡亲们时不时地称颂着……

百姓故事

山区跑出马拉松

本报记者 常艳 本报通讯员 徐进群

皮肤黝黑、身着全套运动装、身材标准、步伐矫健……今年47岁的汪德正整个人的状态非常年轻,谁也不会想到,在六年前,刚过不惑之年的他却是体重150多斤的“三高”患者。从体态发福、精神状态不佳到现在的年轻化,汪德正的改变都与一项运动有关——马拉松长跑。

“因为工作原因缺少运动,到了40岁左右,身材就发福了。体重越来越重,整个人都不舒服,还患上了‘三高’。”汪德正说。

健康亮起了红灯,汪德正开始改变生活方式,他先走路,再跑步,从1公里到十几公里,运动时间和运动强度渐渐提上去了,他身体状况也得到了很大改善。

体重少了20多斤,汪德正整个人都轻松了,而跑步也逐渐变成了他的爱好。“每天都要跑一跑,不跑就浑身难受。”汪德正笑着说。

身体素质好了,汪德正开始从普通的跑步挑战马拉松运动。3公里、8公里、16公里、30公里、40公里……一次次坚持,让他不断完成自我突破。

“全马有42.195公里,是对体力耐力和毅力的考验,每一次公里数的提升,都是自我突破的过程,也是马拉松运动的意义。”汪德正说。

看到汪德正的变化,他身边的同事、朋友和同学也都纷纷加入到马拉松运动中。而在跑步过程中,他也结识了很多和他一样的长跑爱好者,为

了更好地推动这项运动的发展,有组织的开展运动,汪德正建了一个QQ群,群成员已从最初的十几人发展到现在的350多人,成员中年纪最高的60多岁,最小还在读初中。

每天清晨四五点,从岳西县城关到温泉镇,途经天仙河路和温泉大道,全长约10公里,这是他们的跑道,每天都能看到他们奔跑的身影。除了每天的约跑之外,每周日还会组织一次集体拉练。

“每天约跑的时间和长度各自掌握,但每周的拉练必须是半马的强度,也就是21.097公里。通过拉练,锻炼毅力,提高成绩。”汪德正介绍。

六年来,汪德正受过伤,也经历过瓶颈期,但他一一克服。

自2015年首次参加比赛开始,他先后去了重庆、武汉、兰州、广州、贵州、郑州等地。“跑马选手都有一个大满贯的梦想,我也不例外。”汪德正说,现在,我已经跑了重庆和武汉,北京和广州也已经报名。

到2018年,岳西马拉松爱好者越来越多,汪德正开始组织跑友们共同参赛,他们先后参加过怀宁、池州、迎江区等地的半程马拉松比赛,共200余人次参加。

“我们比赛不看中名次,看中的是突破自己。”汪德正告诉记者,目前,岳西马拉松运动协会正在筹备阶段,即将成立,筹备期会员已达到100多人。接下来,会让更多人了解马拉松,让更多长跑爱好者加入进来。

百姓故事

点击 DIANJI

迎江 提升乡村基础设施建设水平

迎江区坚持问题导向提升乡村基础设施建设水平。深入实地大调研。聘请第三方专业团队,组建2个调研组逐村现场调研,发放基础设施满意度调查问卷300余份,形成乡村基础设施建设情况调研报告。摸清家底找问题。在详细摸清各项基础设施底数基础上,找出资源分配不均等基础设施共性问题7个,重建设、轻管护等公共管理共性问题4个,自来水水质差等亟待解决问题7个。谋划项目促发展。根据存在问题,初步谋划9个领域、53个项目,计划争取资金22480万元。积极编制多规合一的实用性村庄规划,推动财政涉农资金绩效管理,建立健全“建管护”综合绩效考核体系,促进农村基础设施建设长远发展。迎江

望江 深入开展双拥工作

望江县弘扬“四个精神”深入开展双拥工作。爱国精神。开展悬挂“光荣之家”匾牌活动,为12328名军属和退役军人家庭悬挂光荣牌,营造“一人参军、全家光荣”浓厚氛围。担当精神。通过广播、电视、报纸、微信等平台开展国防教育,集中宣传退役军人先进事迹和双拥工作先进典型,营造尊重退役军人、鼓励干事创业的良好氛围。模范精神。集中表彰19名优秀退役军人,涵盖创业人士、农村致富带头人、村“两委”班子成员以及行业标兵。奉献精神。开展“爱心献礼·共享发展”活动,走访慰问驻望部队和特困优抚对象,乡镇和部门集中走访慰问军烈属、困难残疾人、五保老人。望办

潜山 保障农民工工资支付

潜山市多措并举推动农民工欠薪顽疾“冬病夏治”。注重氛围营造。加大对保障农民工工资支付法规政策宣传力度,发放宣传单页500余份,张贴海报50余张,现场解答有关问题30余个。加强督促整改。对所有在建项目农民工工资支付情况进行全面检查,主动上门监察项目单位25家,对4家欠薪企业负责人进行约谈,为63名农民工追讨工资115.07万元。健全维权机制。严格落实在建工程工资保证金、应急周转金“两金”制度和农民工工资专用账户制度,建立劳动人事争议多元处理机制。今年以来,共受理仲裁案件23起,追讨工资88.5万元。潜办

马拉松长跑,全长42.195公里,是一项考验参与者体力耐力的极限运动。近年来,马拉松文化开始逐渐从一线城市向三四线城市普及,如今,这股时尚运动风也吹进了大别山腹地岳西县,成群结队的长跑爱好者,成为岳西县城一道亮丽风景。

全面实施林长制 严守生态保护红线

安慶日報公益发布

安慶日報

专题副刊部

电话:5325922 5325921
E-mail:zw5325922@163.com